

DE

DELAVSKA ENOTNOST

22. AVGUSTA 1970 — ŠT. 33 — L. XXVII

ZAVAROVALNICA SAVA

Centrala: LJUBLJANA, MIKLOŠIČEVA CESTA 19/1
Poslovne enote: CELJE, ČAKOVEC, JESENICE, KOPER, KOPRIVNICA, KRANJ, KRŠKO, MARIBOR, MENGEŠ, MURSKA SOBOTA, NOVA GORICA, NOVO MESTO, POSTOJNA, TRBOVLJE in LJUBLJANA s poslovalnicama Zagreb in Rijeka



S SEJE PREDSEDSTVA ObSS CELJE

Začenjajo priprave na občne zборе osnovnih organizacij

Kakor smo že poročali v prejšnji številki našega lista, se je predsedstvo ObSS Celje prejšnji četrtek sestalo na svoji VIII. redni seji, da bi razpravljalo o pripravah na občne zборе osnovnih organizacij sindikata. Po sklepu predsedstva naj bi se občni zbori zvrstili med 15. oktobrom in 30. novembrom letos. Še pred začetkom občnih zborov pa naj bi se sestala konferenca celjskih sindikatov, ki naj bi opredelila konkretne naloge, ki izhajajo iz dokumenta o političnih nalogah in ciljih slovenskih sindikatov. Tudi od opredelitve konkretnih nalog celjskih sindikatov je namreč v določenem smislu odvisna usmeritev letošnjih občnih zborov osnovnih organizacij sindikata v celjskih delovnih kolektivih.

V svojih razpravah na tej seji so se člani predsedstva ObSS Celje še zlasti pomudili ob dveh skupnih vprašanjih: vsebinske usmeritve občnih zborov in kadrovske priprave na občne zборе ter vsebinska opredelitev dnevnega reda konference celjskih sindikatov.

OD SPLOŠNEGA H KONKRETNEMU!

Po mišljenju predsedstva ObSS Celje bi morali občni zbori osnovnih organizacij sindikata realno oceniti aktivnost sleherne organizacije v zadnjem mandatnem obdobju; po drugi strani pa bi morali sprejeti čim bolj konkreten program dela za bodoče obdobje, ki naj bi temeljil na političnih ciljih in nalogah slovenskih sindikatov, ki jih je sprejela zadnja konferenca slovenskih sindikatov.

O vsem tem bi sedanja vodstva vsekakor imela veliko povedati, saj so razmere v kolektivih celjske občine kaj različne, marsikje tudi precej težavne in zaskrbljujoče. Vendar pa naj to ne bi pomenilo, tako so poudarili na seji predsedstva, nepotrebnih in splošnih razprav o vprašanjih, ki v zvezi s položajem delavcev v delovni organizaciji niso bistvenega pomena. Prav nasprotno: vsebino občnih zborov bi morali usmeriti tako, da bi bila celotna razprava usmerjena na konkreten dogovor o razreševanju vseh tistih vprašanj, ki neposredno vplivajo na materialni in družbeni položaj delavcev. S tem je predsedstvo ObSS Celje mislilo na konkretizacijo stališč in zahtev osnovnih organizacij sindikata do najnižjega osebnega dohodka in do politike delitve po delu, varstva pri delu in delovnih razmer, izobraževanja, usposabljanja in kulture delavcev, nadomestil za čas bolezni do 30 dni, rekreacije in oddiha —

vštevši politiko regresiranja dopustov, pospešenega razreševanja stanovanjskih vprašanj in seveda tudi do razvoja in krepitve samoupravnih odnosov. V zvezi s slednjim naj bi osnovne organizacije še posebej ocenile dosežanje delo in nakazale bodoče delovanje v zvezi s samoupravno zakonodajo njihovih podjetij, vključevanjem v družbene dogovore, s katerimi v občini skušajo razrešiti pereče probleme itd.

KADRI IN SE ENKRAT KADRI!

Neaktivnost, neprizadetost in neodgovornost nekaterih vodstev osnovnih organizacij sindikata po mišljenju predsedstva ObSS Celje narekujejo potrebo po resnejšem pristopu h kadrovanju v nova vodstva osnovnih organizacij.

Predsedstvo ObSS Celje v zvezi s tem meni, da je potrebno v kadrovske priprave vključiti čim širši krog članstva,

ki naj bi potem tudi predlagalo take in takšne kandidate, v katerih bodo videli jamstvo za uspešno vodenje osnovne organizacije in za razreševanje problemov v interesu članstva sindikalne organizacije. Položaj in dejavnost sindikata sta namreč odvisna od tega, kdo vse so člani izvršnega odbora, zlasti pa od tega, kdo je predsednik. Pod »kdo« pa je mišljen predvsem status, ki ga ti posamezniki zavzemajo v delovni organizaciji, kakšen je njihov osebni odnos do sindikata.

Izhodišče pri predlaganju kandidatov pa seveda mora biti predvsem družbeno-politična aktivnost, sposobnost in pripravljenost kandidatov, da bi delovali v sindikatu. Pri predlaganju kandidatov naj bi torej bili upoštevani vsi tisti, ki so se s svojim delom in stališči v družbeno-političnih organizacijah in samoupravnih organih smelo za-



Predsednik sveta ZSJ v Sloveniji

RADOVLJICA, 20. avgusta. — Danes je radovljiško občino obiskal Dušan Petrovič-Šane, predsednik jugoslovanskih sindikatov. Najprej si je ogledal tovarno športnega orodja Elan v Begunjah, kjer ga je direktor Jože Osterman seznanil z nadaljnjim razvojem podjetja in z razširitvijo tovarne, ki bo prihodnji mesec zaključena. Za tem si je predsednik jugoslovanskih sindikatov ogledal še UKO, umetno kovaštvo v Kropi in stalni muzej v tej tovarni. Popoldne pa je občinski sindikalni svet Radovljica v Golf hotelu na Bledu priredil sprejem za sindikalne delavce in druge predstavnike družbeno-političnega in gospodarskega življenja v radovljiški občini, ki so se ga udeležili predsednik sveta Zveze sindikatov Jugoslavije, predsednik republiškega sindikalnega sveta Tone Kropušek ter Marjan Rožič, sekretar sveta ZSJ. V razgovoru s predstavnikmi radovljiške občine je Dušan Petrovič-Šane izrazil zadovoljstvo spriču gospodarskega razvoja v radovljiški občini in zlasti v obeh tovarnah, ki si jih je ogledal.

Predsednik jugoslovanskih sindikatov je v petek odpotoval na Dolenjsko, si je v Novem mestu ogledal nekatere tamkajšnje tovarne in se pogovarjal o aktualnih problemih s predstavnikmi novomeških sindikatov.

M. Z.

Trenutki osvežitve ZLATOROG kornet



lučka

RES JE



- bojierni
 - kuhinjske nape
 - prezračevalci za sanitarije
- SO NAJBOLJŠI



Delavci tovarne PEKO Tržič, s katerimi smo se pogovarjali, so v bistvu enotno ocenili znano priporočilo slovenskih sindikatov glede najnižjega zaslужka 800 din za normalno delo v rednem delovnem času. Poudarili so, da je prav, če sindikati zastopajo tako stališče in s tem izražajo svojo skrb za delavski razred, katerega organizacija so. Vendar pa bi morali sindikati v določenem smislu svoje stališče še dopolniti, pravijo v PEKO. Za začetnike, za samske delavce, je najmanjši zaslужek morda še zadosten, za tiste pa, ki preživljajo tudi družine, je omejen zaslужek odlično prenizek in bi torej moral biti višji; morda vsaj 1000 dinarjev. Če so si glede tega enotni, pa se delavci tovarne PEKO precej razhajajo v mišljenjih v zvezi z možnostmi, ki jih imajo v tovarni, da bi lahko na splošno izboljšali raven osebnih dohodkov. ANDREJ ŠVAB (prvi z leve), sekalec spodnjih delov obutve (z ženo, ki je zaposlena, preživljata dva otroka), mesečno zaslужi kakih 1400 din: »Marsikdo med nami bi lahko bolj delal in tudi več zaslужil, pa se mu enostavno ne ljubi. Kritizira pa, da ni dobro! Občutek tudi imam, da se nekaterim izplača, če se potuhnijo; saj razumete, kaj sem hotel reči. Zaradi takih stvari pa je končni rezultat slabši in vsi slabše zaslужimo. Drugi vzrok, ki po mojem vpliva na višino zaslужkov, so prepoznati zastoji zaradi pomanjkanja materiala. Takrat pač tiktakajo rezijske ure...« MIRO PERNUS (drugi z leve), zaposlen pri nadevanju podplatov, samski, njegov mesečni zaslужek znaša do 900 din: »Mlad sem še, vem pa vseeno: če je odnos do dela dober, so tudi rezultati v redu! Vse skupaj pa se začena pri pripravi dela, kjer bi se po mojem dalo še marsikaj izboljšati.« ZDENKA RIBIČ (v sredini), zaposlena pri potapljanju vpetnic, samska, zaslужi med 700 in 800 din mesečno: »Če bi si vsi bolj prizadevali, bolje bi bilo! Druga ne bi vedela povedati.« VIKTOR ALJANČIČ (drugi z desne), navlačilce zgornjih delov, z ženo, ki je zaposlena, preživljata 2 otroka in mater; mesečno zaslужi od 1200 do 1300 dinarjev: »Vse preveč je še zastoj zaradi pomanjkanja surovin. Če bi razrešili ta problem, bi bilo za pripravo dela in za nas delavce dosti boljše!« JOŽE PRAPROTNIK (na desni), doslej predelavec v sekalnici, z zaslужkom med 1000 in 1200 dinarji; od tega meseca dalje mojster, vendar mojstrske »plače« še ni dobil; z ženo, ki je zaposlena, vzdržujeta 2 otroka: »Pri nas je najbolj nerodno to, da imamo dve sezoni: pomladansko in zimsko sezono. Prva je močnejša; zato imamo tudi več dela in brez nadur ne gre! Če se kdaj zgodi, da zmanjka surovin, je potem potrebnih še več nadur, da bi nadomestili zamujeno. To pa ljudi najbolj jezi, ker pač imajo enkrat čez glavo preveč dela, že naslednji dan pa so morda sploh ali skoraj brez dela. A če bi se v nabavi bolj potrudili, bi tudi mi laže delali!« Se mnenje JULKE PRAPROTNIK, ki pa ni želela, da bi objavili njeno sliko; zaposlena je pri stiskanju podplatov; z možem, ki je zaposlen, preživljata dva otroka in mater; mesečno zaslужi od 1000 do 1050 din: »Bolj in več delati kot delamo zdaj, enostavno ni mogoče. Skrajni čas, da se je sindikat zavzel za ljudi, kakaj pa mu plačujemo članarino!«

A. Novak



DELAVCI TOVARNE

PEKO TRŽIČ
O STALIŠČU
SLOVENSkih
SINDIKATOV

Sloves pomeni edino upanje...

Čeprav tržiška tovarna obutve Peko sodi med vodilne proizvajalce svoje stroke v državi, pa v pravilniku o delitvi osebnega dohodka še precej časa ne bo mogla zagotoviti minimalnega zaslужka 800 din mesečno. Vsaj toliko pa lahko zaslужi vsak delavec, če se le potruzi. Sloves, ki ga uživa tovarna pri domačih in tujih potrošnikih, pomeni edino upanje, da bodo iz konkurenčnega boja izšli močnejši, da bodo zaposlenim lahko zagotovili večje zaslужke.

(Nadaljevanje na 2. strani)



KRATKO IN JEDRNATO

● SLOVENSKA BISTRICA

Množičnost in kvaliteta

Kljub nenehnim prizadevanjem članov sveta za šport in telesno kulturo v občini Slov. Bistrica za čim večji in hitrejši razvoj te dejavnosti v preteklem obdobju niso bili doseženi pričakovani rezultati. Osnovni vzrok je pomanjkanje potrebnih finančnih sredstev in športnih objektov. Tekoče vzdrževale kakor tudi nove investicije v telovadne objekte ostajajo ob tem že več let popolnoma ob strani.

V šestih telesnovzgojnih društvih in devetih klubih, kolikor je trenutno aktivnih športnih organizacij na področju občine, je vključeno več kot 700 članov.

Po sprejetju predračuna za letošnje leto (občinskega) bi bilo potrebno za vse funkcionalne dejavnosti, investicije in vzdrževanje obstoječih objektov blizu 23 milijonov, ki pa jih tudi s ponovno obnovitvijo pogodbe z delovnimi organizacijami v občini o plačevanju 0,3 promila od bruto dohodka za razvoj športa v občini ne bo uspelo zbrati.

V najboljšem primeru bi se iz teh prispevkov in dotacije občinske skupščine zbralo komaj 13 milijonov, kar bo zadostovalo le za funkcionalno dejavnost društev in klubov, pri čemer bodo morali tudi v letošnjem letu opustiti vsako večje vzdrževanje in seveda investicije v nove športne objekte.

Nerazumljivo je ob vsem tem sklep občinske skupščine, ki je odobrila za športno dejavnost na območju celotne občine komaj milijon starih dinarjev, kar ne zadošča niti za normalno poslovanje TVD PARTIZAN v Slov. Bistrici.

V preteklih letih je občinska skupščina odobrila 5 milijonov SD za razvoj športa v občini.

Občinska zveza za telesno kulturo si bo tako letos, v okviru razpoložljivih sredstev, prizadevala doseči predvsem množičnost in kvaliteto v obstoječih društvih in klubih. Zbrana finančna sredstva bodo razdeljena na osnovi dejavnosti.

Ob upoštevanju dejstva, da v preteklem letu niso bila zagotovljena potrebna finančna sredstva niti za funkcionalno dejavnost društev, pričakujejo letos na račun 12 milijonov živahno športno aktivnost na območju vse občine. Posebno pa si bodo v letošnjem letu prizadevali čiviti dejavnost na področju orodne telovadbe in atletike.

V. HORVAT



Se malo in poletja bo konec

IZREDNA PRILOŽNOST!



volan ljubljana
kersnikova 6

vam nudi vozila NSU za dinarska in devizna sredstva

- NSU — 1200 C — 7.152 DM ali 26.950.— N-din — fco Sarajevo Rok dobave pri deviznem vplačilu — promptno, pri dinarskem 30—60 dni
- NSU — 1000 C — 6.476 DM ali 24.400.— N-din — fco Sarajevo Rok dobave pri deviznem vplačilu 30—45 dni, pri dinarskem 90—120 dni

Ne zamudite te priložnosti, ker je količina vozil omejena.

Vse informacije o nakupu dobite v našem prodajnem oddelku Ljubljana, Kersnikova 6, telefon 311-734.

Društvo tudi v Meblu?

Tudi v novogoriški tovarni so se športniki prebudili in znova zavijali rokave. Zanimivo pa je, da v Meblu še vedno nimajo svojega kluba, čeprav dela v tovarni več navdušenih kletjačev, smučarjev, strelcev, nogometašev in šahistov. Prav te dni pa v Meblu intenzivno razpravljajo o tem, da bi končno ustanovili svoj športni klub, saj bi bili v tem primeru deležni športniki večje podpore. R. KOLENC

AKTIVEN ODDIH IMA PREDNOST PRED PASIVNIM

POCENI REKREACIJA

Nekaj besed o potrebni opremi za podvodni ribolov

Medtem ko so se prebivalci z obal topllega južnega morja ukvarjali s podvodnim ribolovom že pred več stoletji, se je kot šport in oblika aktivnega razvedrila udomačil podvodni ribolov v Evropi šele v zadnjih desetletjih.

Na obalah in plitvinah našega Jadrana srečamo prve potapljače in podvodne lovce, ki jih je zamikal svet tišine, že v letih pred drugo svetovno vojno. Z doma napravljenim masko iz običajnega, ovalno odrezanega stekla, in kosa odslužene avtomobilske zračnice ter s preprosto podvodno puško na elastiko, so začeli spoznavati vedno mikaven »potopljeni svet«.

V minulih letih so se podvodni športniki pri nas izredno razmahnili. Tako imamo danes že v vsakem našem večjem mestu društvo za podvodne aktivnosti, v obmorskih mestih pa celo po več klubov, ki združujejo ljubitelje potapljanja, podvodnega ribolova in drugih podvodnih aktivnosti.

Skratka, podvodni ribolov je danes za marsikoga, ki preživi vsako leto na morju vsaj dva, tri tedne, ena najmlajših športnih panog. In medtem ko je za večino športov značilno, da jih ljudje z leti opuščajo, to ne moremo trdit za podvodni ribolov. Čim dlje se namreč človek ukvarja z odkrivanjem bujnega življenja pod morskimi gladinami, tem raje se bo znova in znova potapljaj. Zato tudi najdemo med podvodnimi lovci, celo med tekmovalci ljudi, ki so že krepko prekoračili svoje petdeseto leto.

Dejstvo, da podvodni lovci niso odvisni niti od časa niti od prostora, postavlja to športno panogo v poseben razred. Kako

IZREDNO ZANIMANJE ZA SINDIKALNI REKREACIJSKI ZNAK

Pred pričetkom jesenskega dela sindikalnih športnih iger v Celju

V začetku septembra se bo pričel jesenski del sindikalnih športnih iger. Vse kaže, da bodo letošnje igre presegle vse dosežane. V vseh panogah se je prijavi več ekip kot lani. Krog sindikalnih organizacij, ki sodelujejo, sicer ni dosti večji (42), zato pa se je povečalo število ekip posameznih kolektivov, ki tekmujejo večinoma v vseh panogah. Lani je v panogah, ki so že bile na sporedu, sodelovalo 172 ekip, letos pa kar 261 (vsak kolektiv lahko tekmuje samo z eno ekipo). Največ jih je bilo v namiznem tenisu.

Moramo povedati, da so se igre v Celju zelo razmahnile in pomenijo že velikemu številu delovnih ljudi stalno obliko rekreacije. Jeseni se bodo nadaljevale lige v nogometu in kegljanju, tekmovali pa bodo še v rokometu. Starejši člani se bodo spet pomerili v malem nogometu in odbojki, članice pa v odbojki in kegljanju.

Komisija za rekreacijo bo organizirala še nagrajni kolesarski rally skupaj z AMD Slavko Slander.

Poleg teh tekmovalj se bo skozi vse leto odvijalo tekmovalje za SINDIKALNI REKREACIJSKI ZNAK. Zanj vlada izredno zanimanje in pomeni veliko osvežitev na področju dnevne in tedenske rekreacije. Več kolektivov bo organiziralo izlete na Triglav in na druge planine.

Rezultati v skupnem plasmaju po prvem delu sindikalnih športnih iger.

Člani:
1. Emo 169 točk, 2. Zelezarna 164, 3.—4. Ingrad in Cetis 142, 5. Aero 140, 6. Libela 139, 7.

Kovinotehna 137, 8. Cinkarna 134, 9. Klima 130,5, 10. Prosveta 111, 11. Zeleznica 104, 12. Izletnik 101, 13. Zlatarna 86, 14. Tehnocomercator 78, 15.—16. PTT in Avto Celje 74, 17. Žična, 18. Obnova 61, 19. Metka 56, 20. Savinja 55, 21. Obč. skupščina 54, 22. Toper 51, 23. Elektro 48, 24. UJV 46, 25. Zdravstvo 41, 26. Geodetski zav. 40, 27. Vodna skupnost 39, 28. Cestno podjetje 30, 29. Zavod za nap. gosp. 27, 30. Merx 27, 31. Tkanina 25, 32. Ključavničar 25, 33. Obrtniki 22, 34. Elektrosignal 17, 25.—36. Mesnine in Kom. zav. za soc. zav. 11, 37.—38. Opekarna in Finomehanika 10, 39. Zapori 7 in 40. Etol 3.

Star. člani (nad 35 let):
1. Emo 69, 2. Cetis 60, 3. Zelezarna 54, 4. Cinkarna 47, 5. Klima 44, 6. Ingrad 33, 7. Občina 29, 8. Izletnik 25, 9. Prosveta 21, 10. UJV 16 itd.

Članice:
1. Ingrad 54, 2. Zelezarna 47, 3. Prosveta 38, 4. Kovinotehna 33, 5. Cetis 29, 6. Emo in Savinja 23, 8. Toper 22, 9. Elektro 15, 10.—11. Aero in Cinkarna 12 itd.

Se posamezni prvaki oziroma trenutno vodeči:

Člani: smučanje — Zelezarna, nam. tenis — Cetis, šah — Ingrad, kegljanje — Zelezarna, nogomet — Cinkarna, streljanje — Emo.

Star. člani: smučanje — Zelezarna, nam. tenis — Cetis, mali nogomet — Emo, streljanje — Emo, odbojka — Cetis.

Članice: smučanje — Prosveta; nam. tenis — Emo, kegljanje — Zelezarna, odbojka — Prosveta, streljanje — Zelezarna.

T. GORŠIČ

MAJHNE KAPACITETE

Na minuli konferenci Zveze za telesno kulturo Slovenije smo zvedeli, da še vedno nimamo na voljo podatkov, iz katerih bi bilo razvidno, koliko ljudi se ukvarja s to ali ono obliko aktivne rekreacije. Vendar pa so si bili na konferenci edini v tem, da se je število takih občanov v zadnjih letih izredno povečalo.

Obisk urejenih smučišč z vsemi napravami, ki sodijo k takim kompleksom, nadalje urejenih površin ob morju, rekah in bazenih, umetnih in naravnih drsališč in še drugih objektov, ki so namenjeni predvsem neorganizirani rekreaciji občanov, se je tako povečal, da so obstoječe kapacitete že premajhne.

Naše telesnokulturne organizacije so z omenjeno aktivnostjo večinoma povezane le posredno. Dejstvo pa je, da klubi in društva ne bi smela vedno stati ob strani, ko gre za izgradnjo zadostne mreže prepotrebni športnih objektov, ki služijo rekreaciji in športni aktivnosti.

rala vdor vode ali zraka. Maske s cevkami za dihanje, ki so opremljene z različnimi plovci, so že močno zastarele in skorajda neuporabne.

Plavuti nam omogočajo hitro in mirno plavanje, ne da bi pri tem prekomerno trošili dragoceno energijo. Ko kupujemo plavuti, moramo misliti na to, da si bomo omislili take, ki imajo stopala. Z njimi bomo lahko stopili na najostrejšo skalo, ne da bi si pri tem porezali noge.

Tistim, ki se ukvarjajo s potapljanjem in podvodnim ribolovom le nekajkrat na leto, priporočamo mehke plavuti. Trde so le za tekmovalce, oziroma tiste podvodne lovce, ki so v vodi tako rekoč vsak dan.

Puška za podvodni ribolov poznamo danes že zelo veliko. V zadnjih letih segajo podvodni lovci najraje po puškah na stisnjen zrak ali na elastiko. Velikost oziroma moč puške izbiramo glede na to, kje bomo lovili in kakšni so naši načrti. Za lov na manjše ribe potrebujemo lažjo, to je manjšo puško, za lov na ribe, težje od deset ali petnajst kilogramov, pa potrebujemo puško z večjo udarno močjo.

V vsakem primeru svetujemo ljubiteljem podvodnega ribolova, da se odločijo za kvaliteto puške. Še vedno ima več prednosti puška na elastiko. Je zelo enostavna in od vseh pušk gotovo najbolj uporabna. A. U.



Pred pričetkom tekmovalja v podvodnem ribolovu

